

自貢市政府
合作指導室 主編

905

請 贈

自貢合作

王亭題

第二十期

中華民國三十一年一月卅日

社評

民食供應需要鄉鎮合作社

錢根

近來民食供應當局爲了試辦「特約米店」以達成供應民食之任務起見自貢市供應會商市府合作指導室負責人曾對全市爲三區在自井、貢井、大文堡三處各設特約米店一處每日各店暫定配銷食米十石供應對象由本市抗團以及於極貧次貧目前暫以統計之抗團爲配給範圍此次任務委託不以營利爲目的之合作社代辦每市石酌給手續費五元各店售價與坊方售價相同運費亦有合理之處當據關係方面人士稱是項特約米店將於二月一日開幕如是項特約米店試辦成功即將在各鄉鎮普設辦理這是當局認清了合作社地位，相立合作社是代表民衆的集團知道合作社是有計劃有系統的組織，新以特予承辦隨應先權，這正是助成合作社發育的「滋補劑」。

已經創立照常進行營業的合作社，應該與流起來，健全工作設施準備承擔民食供應計口授糧的重任。已經創立而中途遭受挫折停滯營業的合作社，更應立刻應時恢復起來重新負起「我爲人人」神聖使命。

向在籌組中的合作社，更須加緊的登記社員務使達到每戶一社員的標準於短期內在市府指導下創立起來代表該鄉鎮的抗團極貧和次貧的老百姓們承受民食供應的惠賜，不要再存猶豫、觀望的心裏，須知無論戰時戰後都是有組織的集團才能得到國家的合理救濟，比如自貢的鹽工，軍警公務員，和教育人員，他們在自貢市平價購銷處，糧食管理委員會，以及現時的米貼補費管理委員會的救濟措施中均立於當然接濟的地位，這是什麼原故呢？簡單說，就是「有組織」所以過去的時期中極貧次貧的老百姓不能享受也就缺乏沒有組織沒有統計因此也就無法分配周到，一般人只知在街頭巷尾瞎說不平日爾來求其所致此的究竟真是值得一嘆。

現在，好了，民食供應與合作制度配合起來了，這不但是供應問題抓住了辦法而且是合作社找到了消密方面的主要業務，希望全市各鄉鎮民衆自動的來參加組織必須組織的合作社，繼承着這個任務即供了不願下，因爲這是代表民衆承受國家救濟和協助國家平抑物價的重任。

自貢市美新印刷社代印

南京圖書館藏

特載

如何樹立我國的合作制度

彭師勳

現在我們要談一談合作制度中政府對於嚴格私人企業集合而成的合作組織所採取的合作金融制度之樹立問題。

本期目次

- 社評：民食供應需要鄉鎮合作社 俄棋
- 特載：如何樹立我國的合作制度 彭師勳
- 時事述評：網壘合作社三十年度決算書類之檢討 牟鳴謙
- 特寫：增產以來的威煤概況 自井社特稿
- 自貢鹽產在改進中 自井社特稿
- 法規公佈：縣各級合作社組織大綱

經濟雜誌第四卷第七期所發表的一篇文章，在合作問題上，曾提出一個問題，這就是：在合作組織中，如何使合作組織本身，無不發生一種「合作」的現象？

在合作組織中，如何使合作組織本身，無不發生一種「合作」的現象？

在合作組織中，如何使合作組織本身，無不發生一種「合作」的現象？

我國政府對於已經創立多年的合作事業，其資金應設立的最低額規定的一種公營的合作制度，除大部

我國政府對於已經創立多年的合作事業，其資金應設立的最低額規定的一種公營的合作制度，除大部

時事述評

米參戰

日寇

自我長沙大捷後，敵寇在國內各戰線，已銳氣在日寇之英勇出擊。但都

一挫

如包頭之戰，敵寇已受挫。在包頭之戰，敵寇已受挫。

再挫

原二三日之戰，敵寇已受挫。在包頭之戰，敵寇已受挫。

我軍阻擊

我軍阻擊，敵寇多。又如，在包頭之戰，敵寇已受挫。

東軍一信

東軍一信，羅遜之敵，均被我軍殺得。均被我軍殺得。

甲兵而走

甲兵而走，孟子曰：「天作孽，不可活。」這真是敵寇的寫照。

新嘉坡要戰

新嘉坡要戰，塔拉甘島之戰，已將成爲新嘉坡的危險。

塞戰

塞戰，在日寇之英勇出擊。但都

新嘉坡

新嘉坡，在日寇之英勇出擊。但都

度又可成爲

度又可成爲新嘉坡的危險。在日寇之英勇出擊。但都

印各主要島嶼

印各主要島嶼，應當成爲保衛新嘉坡的長城。

新嘉坡的守軍

新嘉坡的守軍，在這些有利形勢下，我們希望新嘉坡的守軍，在這些有利形勢下，我們希望新嘉坡的守軍。

之五... 每年由中央... 公共合作... 聯合社... 政府... 銀行... 機關... 交通... 運輸... 建設... 國防... 教育... 衛生... 體育... 藝術... 科學... 宗教... 迷信... 賭博... 鴉片... 煙毒... 賭博... 鴉片... 煙毒...

論專... 之檢討... 桐嶺鎮合作社三十年度決算書類... 車鳴謙... 桐嶺鎮合作社三十年度的決算書類，業已編製完成，其結果的表現，是淨在

四百餘萬元... 專電... 慶祝... 後即... 市合... 三合... 三十... 峯茲... 元，... 人邀... 甚為... 為目... 該社... 營業... 江採... 府審... 市供... 特約... 計定... 五十... 承辦... 每市... 十元... 極資... 計定... 特約... 市供... 特約... 計定... 五十... 承辦...

承辦... 每市... 十元... 極資... 計定... 特約... 市供... 特約... 計定... 五十... 承辦... 每市... 十元... 極資... 計定... 特約... 市供... 特約... 計定... 五十... 承辦...

其他難支五百四十八元一角九分，係印製印紙及社員各項情形，該社損失，實要

特寫

增產以來的威煤概況

(自井社特稿)

威煤增產，是威煤公司自開辦以來，在各方人士之共同努力下，所獲得之成績。...

一取開甚委包至逐次煤灶與即車佔千牲理船夫暢完運以... 部採豐員最車最車價與車優五畜機船為使娘運難石... 自日以礦會高炭每過加因配炭批良質百三構成主運者由... 統產前區情同本最大五過去生分塔車位及隻全頭縣自工板外至... 統量多亦形及處十高去過活至用炭炭車最格：隻板有挑並壓廢近運或... 貨甚當工縣餘由每包車... 款徵當及感十高去過活至用炭炭車最格：隻板有挑並壓廢近運或... 後地但人政元本包車... 供煤活許其四炭炭... 維給民薄活許其四炭炭... 斯鹽雇甚定價格元山... 華場工，煤之係由統現已... 者，小適雖蘊統炭已... 漸僅型機蘊統炭已... 漸為開關廠制每增煤亦

井仁場 威遠商會主席被捕 顏懷西破壞威煤統制並販烟土

(自井社訊)自開辦以來，威煤公司...

空加每鹽井資於動不購惡水賣奮實統煤大由府破主制政抗... 部情緊整月局訊源新以實救沖存價珍制... 防市頓自一▲威辦，已該七煤濟去之官... 務局王增市統其於隊百礮煤春一千... 防務長八價處平制所元已兩工禮存三... 兩空充十元取以珍八價處平制所元已... 班力禁步十米予後閉廠將國巨利... 業量在熊元取以珍八價處平制所元已... 於日外兼准銷討煤日實犯集彼處企... 本見薪任子後閉廠將國巨利... 十強招察局成加自井... 九項掃局本加自井... 舉市行防後云貼

加多，極爲發時，多至二百餘噸，嗣因產量不豐，或致被水封閉，或其他原因受淹者，爲數亦不少，現僅存者百餘人，煤工數十數百不等，計共萬餘人，因饋爲私營設備，限於經濟，工人生活極爲困苦，終日勤苦操作，若能加以完善待遇及管理，工作效能，更可以完凡買買情形：感煤既由官方統購。

自貢鹽灘在改進之中

自井社特稿

自貢鹽灘在增產之中，製鹽成本甚貴，川康鹽運局無時不在力圖改善，以期減輕成本改善生產，現在分別敘述如下：

(一)關於汲灘方面：

因現有極大之抽水機，危險異常，用日久之機，不堪使用，現擬購置新機，以期耐用，此項抽水機，係由外國運來，其價極昂，且須預先交款，方能發貨，現擬由本局撥款，向外國購置，以期早日運到，以利生產。

(二)關於製鹽方面：

自貢鹽灘，向由私商經營，其製鹽方法，多係土法，效率極低，且因設備不全，產量有限，現擬由官方統購，以期改良製鹽方法，提高產量。據悉，官方統購後，將由本局撥款，購置新式製鹽設備，並聘請技師，指導工人，改良製鹽方法。此外，並擬在灘區，興修道路，以利運輸，並擬在灘區，興修房屋，以利工人居住。以上各項措施，均經本局核准，現正積極辦理中。

畢維典廣西川滇黔政務處長於二十一日辭職，由廣西派員接任。日人參事觀井後已赴內江對於本市一切建設均極良好。食供應先及抗屬注意市運會已於本月二十二日召開會議辦理清潔檢查運動不清潔者送警局懲治。

停收關於本市米價及糧食附加津貼另行規定。

聘請各機關團體首長爲隊長每件寒衣以二拾元爲代金。

一正爲單位雜貨滿一打者須登記俾得稽考云。

十六日專車來非集公債此大債以一部份充作縣中小學基金購債者對國家既有貢獻對地方教育又有幫助誠一舉兩得之美。

本市國醫支館擬擴充戰時所有館員捐一日所得慰勞前方將士請記自貢民報代爲匯寄云。

時事紀要

美參院外委會主席康納利談話美將參加對日作戰。東軍軍猛攻淮陽鄂中鄂北亦不將進。盟軍積極增援遠東羅斯福總統稱

架，利用日光風力以縮濃，一面建設
爐灶，利用烟○餘火以預熱沸水，如炭
灶試驗成功，火灶亦當仿辦，倘使利用
餘熱，及縮濃二者均能收效則每日煎鹽
所用之炭，較現在之量，可以節省四成，
約一萬公噸，煤炭問題，可以解決，刻
正鼓勵各灶積極仿辦，一面并研究鋼鐵
及鍋爐延長壽命方法，對於各井隨時予
以科學之指導。

法規公佈

縣各級合作社組織大綱

行政院廿九年八月九日佈公

(三)關於運輸方面：
運輸中之最經濟者，莫如水運。惟威
遠河及井河，均苦於水量不足，而以前
新式運船，則煤運量因此段水量過少
不能多載，則煤運量較少，故做船自
井道，開一段，則煤運量較多，故做船
井道，開一段，則煤運量較多，故做船
井道，開一段，則煤運量較多，故做船
井道，開一段，則煤運量較多，故做船

第一章 通則

第一條 縣各級合作社之組織，依本大綱之規定行之。
第二條 縣各級合作社，為發展國民經濟之基本結構，應與其他地方自治工作密
切配合。

第三條 縣各級合作社之組織系統如左：
(一)鄉合作社
(二)鎮合作社
(三)縣合作社

第四條 縣各級合作社之組織，應以自然區域為單位，不得以行政區域為單位。
第五條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。

第六條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。
第七條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。

第八條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。
第九條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。

第十條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。
第十一條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。

第十二條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。
第十三條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。

第十四條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。
第十五條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。

第十六條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。
第十七條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。

第十八條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。
第十九條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。

第二十條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。
第二十一條 縣各級合作社之組織，應以經濟性質為標準，不得以行政區域為標準。

竭盡全力作戰並謂中荷澳人士絕不必憂
△英政局之波動議員主張內閣局部
改組邱吉爾首相表示負責態度
△我空軍炸敵基地投彈二十餘噸
△敵損失奇重其阿根廷智利代表
悉數命中國收獲甚阿根廷智利代表
允對軸心絕交
△盟國增強遠東空軍英荷機相繼告
捷在新加坡上空擊落敵機廿八架在婆羅
洲海面敵巨型艦四艘中彈
△粵東我軍攻克淡水鄂中豫南我軍
亦活躍
△我軍開抵緬甸及我軍事代表團將
赴英之消息傳出英倫人士表示欣慰
△英美俱感遠東戰局勝算認清太平
洋並非副戰場不惜一切犧牲扼守星洲
△馬來相持局變以全線距星洲仍在
五十哩左右
△蘇軍續採攻十一日來收復七十九
村鎮巴倫海中又擊沉德艦

本週因稿件擁擠石君
長篇合作小說移下期
續刊敬希讀者諸君鑒
諒是荷

編輯室啟

第八條 保合作社，由住居各該保之具有公民資格之各戶長，加入之戶長，不...

第九條 前項保社，其章程不合規定而有行為能力者，亦得加入合作社，...

第十條 保合作社，應加入鄉（鎮）合作社，由社員大會 就社員中推選之...

第十一條 前項保社，於必要時，得設立分社。

第十二條 保合作社，其章程不合規定，由保合作社理事會就社員中推選之...

第十三條 保合作社，其章程不合規定，由保合作社理事會就社員中推選之...

第十四條 保合作社，其章程不合規定，由保合作社理事會就社員中推選之...

第十五條 保合作社，其章程不合規定，由保合作社理事會就社員中推選之...

第十六條 保合作社，其章程不合規定，由保合作社理事會就社員中推選之...

第十七條 保合作社，其章程不合規定，由保合作社理事會就社員中推選之...

第十八條 保合作社，其章程不合規定，由保合作社理事會就社員中推選之...

第十九條 保合作社，其章程不合規定，由保合作社理事會就社員中推選之...

第二十條 保合作社，其章程不合規定，由保合作社理事會就社員中推選之...

第二十一條 保合作社，其章程不合規定，由保合作社理事會就社員中推選之...

訂購辦法	零售	預訂一月	預訂三月	預訂半年	預訂全年
冊數	一冊	三冊	九冊	十八冊	三十六冊
價目	七角	二元	五元五角	十元另五角	貳拾元

附註

- 1, 訂閱者請將姓名及地址詳細寫明
- 2, 訂閱者請將款項由郵局匯寄或現款寄交郵局
- 3, 訂閱者請將原寄地址改寄何處
- 4, 訂閱處以便檢查

訂閱者請將姓名及地址詳細寫明，款項由郵局匯寄或現款寄交郵局，訂閱者請將原寄地址改寄何處，訂閱處以便檢查。

本刊啓事

本館應讀者請求，特將本館所存之各種報章、雜誌、圖書等，一律減價出售。凡欲購者，請向本館洽購。此啓。

第廿四條

第廿五條

第廿六條

第廿七條

聯合社聯合作社，設區辦事處時，各處得各設主任及事務員等職員俵
 第十四條 第二項第十七條第十八條之規定於縣合作社聯合社準用之。
 附則
 本大綱未規定事項，依合作社法之規定。
 本大綱實施前，呈准登記之各級合作社，其實際性質，不合本大綱之
 規定者，應由省主管機關，斟酌情形，分別限期改組。
 前項限期，自本大綱實施之日起，最長不得逾三年，在限期內，不為
 變更之登記者，應解散之。
 本大綱自公佈之日施行。

行政院經濟會議秘書處重要啓事

本隊奉令駐市執行經濟檢察工作遵照 上峯命令
 及所頒法規辦理一秉大公所有工作人員均經嚴格訓練
 皆能奉公守法潔身自愛凡執行任務均持有身份證證明
 決無徇私苟且及敲詐勒索之事如有不法之徒假藉本隊
 名義在外招搖撞騙破壞本隊名譽者准其扭送來隊決予
 嚴懲特此鄭重聲明敬希公鑒

總裁訓示

「我們以後無論從事地方自治或經濟建設，都要
 以推動合作事業，普遍設立合作社為最緊要的工作；
 要知道合作事業是我們地方自治和經濟建設的基
 礎，所以我們一定要最短期間普遍推行起來，合作的
 事業辦理有了成效，然後地方自治才能確立。」

廿九年五月八日在蓉講革新政治心理完成省政中心工作

大眾同胞

武裝起來



上前線去

消滅敵人

